
小学教师教学比赛活动方案(大全7篇)
方案在各个领域都有着重要的作用，无论是在个人生活中还
是在组织管理中，都扮演着至关重要的角色。方案的制定需
要考虑各种因素，包括资源的利用、时间的安排以及风险的
评估等，以确保问题能够得到有效解决。以下是小编精心整
理的方案策划范文，仅供参考，欢迎大家阅读。

小学教师教学比赛活动方案篇一

4月11日我有幸参加了在政通路小学举行的二七区“六名工
程”推进年名学科建设暨第二届陇西小学“美乐爱教育”教
学研讨活动。首次领略了于永正、贾志敏两位花甲老人的教
学风采，使在场的所有人为之赞叹。他们用毕生的教学经历
验证了语文课究竟该怎样上?给我们这些年轻的老师指名了努
力的方向。

作文教学一直是我们语文老师的老大难，老师不会教，学生
不会写，怎么办呢?贾老师说要写好作文，必须大量阅读。在
阅读教学的课堂上，老师教学生识字，积累词汇，掌握各种
句型句式，熟悉文章的内容，了解课文的表达方式，让学生
体会作者的思想感情。在传授语文基础知识的同时，还要培
养学生的语文基本的能力，即：听、说、读、写。

阅读课上，要有十足的语文味。要讲“字、词、句、篇”，
要练听、说、读、写，不仅要让学生知道文章讲的是什么，
更要讲作者是用哪些词汇和句子来描写事物的等等。课要做
到三个“实”：真实、朴实和扎实。真实，是课堂的生命，
课堂不真实也就失去了它的真正意义;朴实，是教师的.教风
的具体体现，课要上得实在、朴素，让学生真的“有所得”，
不要玩花样，不要追求剧场效果，不要哗众取宠，表现自己。
课堂上要突出学生、服务学生，，淡化自己，甘当绿叶;扎实，
是教学目标要落到实处，要关注每一个学生，让每一个孩子



有所进步，有所提高。

贾老师虽已有73岁高龄，可他能将3000多字的课文背得共瓜
烂熟，使我们这些连上课都得带着教案的年轻老师脸红，他
给我们提了一个必须达到的要求：所教学的每篇课文必须背
下来。只有这样，我们才能灵活地、创造性地使用教材，才
能关注学生。在回家的路上贾老师的话一直在我耳边回荡。

为自己说一句：努力吧!

小学教师教学比赛活动方案篇二

活动目标：

1.知道在活动和公共场所玩耍时要主动排队，耐心等待。

2.有初步自我约束的意识，养成良好的行为习惯。

活动流程：

1、游戏《钻山洞》，体验没有秩序带来的危险。

分别准备三个山洞：由两名同学来当拱门，第一次小朋友自
由的钻山洞，“谁能又快，又安全的钻过每一个山洞，不能
漏掉每一个山洞。”

"刚才在钻山洞的时候你都发生了什么事?你看见了什么事情?

小结：刚才同学自由的钻山洞，游戏过程中出现了拥挤、无
序、碰撞、掉鞋等现象。

2、讨论怎样又快又安全的钻过山洞的方法。

怎样又快又安全的钻过山洞?



小结：钻山洞时，大家要从同一个山洞出发，排好队，一个
跟着一个，不推不挤不掉队，这样就会又快又安全的钻过每
一个山洞了。

3、播放背景音乐，再次玩《钻山洞》的游戏。

同学还是自由游戏，教师及时鼓励同学排队的行为。

小结：当很多人在做同一件事情的时候，只要大家排好队、
守秩序，就会很快、很安全、很开心的把事情做好。

活动延伸：

和同学为需要排队的地方设计一个排队标志，提醒大家共同
遵守。

小学教师教学比赛活动方案篇三

教学目标：

1、指导学生在windows画图程序中绘制简洁的图案。

2、指导学生采用windows画图程序进行复制、粘贴，组成一
幅漂亮的图案。

3、引导学生通过创意和操作感受电脑美术课的乐趣和设计制
作成功的喜悦。

教学重点：

采用windows画图程序创作一幅漂亮的图案（花草树木）。

教学难点：



创作方法的了解和掌握（画图程序界面上各种工具的使用）。

教具准备：电脑演示示范作品以及电脑软硬件设施。

教学过程：

1、组织教学，确保每台电脑能够正常运行。

2、复习学过的图画程序操作方法及本课的图案知识、设计、
排列、重复等造型知识内容。

1、教师示范：

以清晰的演示复习图画程序界面上的各种工具的用途，当场
示范电脑绘画中图案绘制、复制、粘贴、翻转和旋转、拉伸
等创作方法。

2、师生共同完成一些电脑绘画方法的'操作。

3、学生进一步熟悉软件中的各种工具。

4、学生创作。

学生选用自己喜欢的电子画笔和颜色，通过想象与构思，利
用工具箱中的各种工具设计并画出老师要求或自己想创作的
形象。并按照一定的规则进行复制、粘贴、翻转和旋转、拉
伸的操作，制作出具有一定内容的图案。

作业要求：大胆、自由地创意和绘制。

5、学生作业品评

学生完成作业后，在屏幕上互相评价、欣赏，并评出最有创
意的作品。



指导学生按照正确的步骤安全地关闭电脑，整理桌面、地面。

小学教师教学比赛活动方案篇四

课堂教学是教学工作的中心环节，直接关系到学校教学质量
的优劣。为了活跃我校教学教研气氛，鼓励教师练就扎实的
教学基本功，不断增强业务素质，提高理论和实践教学水平；
鼓励教师岗位成材，早日成为学科骨干和专业带头人，培养、
造就我校优秀师资。根据《xx市开展“一师一优课、一课一名
师”活动实施方案》（融教〔xx〕338号）、《关于开展xx市
第三届中小幼教师教学技能大赛“课堂教学比武”活动的通
知》（融教[20xx]1号）文件精神，经研究决定在我校教师中
广泛开展课堂教学比武活动。

锤炼教学基本功促进教师专业成长

通过教学比武活动，促进教师学知识、练硬功、强素质，夯
实听、说、讲、写、做（制作课件）、评等教学基本功，促
进教师努力创新教学方式，形成个性化的教学风格，全力打
造高效课堂。

组长：

副组长：

成员：

本校全体教师。

1、20xx年3月――4月中旬：前期准备阶段。

各教研组在本组范围内进行第一轮初选，之后每组推选1―2
名教师参加学校第二轮教学比武。参赛名单请于4月20日前报
送学校教科研中心备案。



2、20xx年4月下旬：教学比武阶段。

（1）各参赛教师要做好讲课的各方面准备；

（2）按照学校教务处、教科研中心的统一安排时间讲课，评
委公平公正量化考评。

1、各位老师要高度重视本次比武活动，将其作为提升自身业
务水平、提高教学质量的重要举措，在教学比武的平台上锻
炼自我、展示自我。

2、未参加教学比武活动的教师应积极参加听课，从同行身上
找长处，从自己身上找不足，在比照中进行反思，有所得益。

3、要体现全员参与，全校教师特别是中青年教师，要积极地
参加教学大练兵、大比武活动，同组教师必须参与听课、评
课教研活动。

4、教学比武的主要评价内容：课堂常规、教学技能、课堂的
驾驭能力、教学的科学性等。

5、评课应充分体现课程改革的精神，引导教师扎实开展基本
功训练，积极探索新课程背景下优化课堂教学、提高课堂效
益、培养创新人才的途径和方法。

6、参赛教师要打印教案、说案并做好课件，及时报送教科研
中心存档。

7、比赛时间：4月27日晚上6：30；地点：实验楼二层生物实
验室。

1、各位评委听课后给参赛教师打分，去掉最高分与最低分后，
取其平均值，即为参赛教师的最后得分。



2、比赛设置：一等奖两名，二等奖三名，三等奖五名，优胜
奖若干名。

3、凡在课堂教学比武活动中取得显著成绩的教师，学校将优
先推荐参加xx市级及以上的各类教学比武活动。

4、教师参加活动取得的成绩，将记入相关教师业务档案，作
为评先、评优的重要依据之一。

5、经学校20xx年3月27日行政会议研究决定：今后凡积极参
加学校组织的课堂教学比武活动，并取得显著成绩的教师，
将优先推荐参加xx市级及以上的各级各类公开观摩课教研活
动。

xxxx中学

20xx年xx月xx日

小学教师教学比赛活动方案篇五

写字是指导学生掌握写字技法和汉字书写基本规律的`一门课
程。通过写字教学可以培养学生热爱祖国语言文字，锻炼意
志，陶冶情操，养成良好的书写习惯，能为今后的学习、生
活做好充分的准备和打好坚实的基础。

通过近几年的教学实践，现谈一谈我对低段写字教学的一些
体会。

教师要以身作则，平时课堂板书，批改作业，都应注意书写
姿势，握笔姿势，安排好字的结构，注意字的笔顺，展示给
学生的是一个端端正正并且美观的汉字。低年级学生具有很
强的模仿力，教师的一举一动，一言一行，都是学生模仿的
对象。



写字并非一朝一夕能练成的，关键是要持之以恒，让好动的
孩子喜欢写字，并养成良好的写字习惯，必须培养学生兴趣，
兴趣是最好的老师。平时我是这样做的：

1、故事激励。讲一讲古代名人练字的的故事，激发他们的斗
志。

2、观赏名人书画。培养兴趣。

3、形式多样的竞赛激励：

小组竞赛，比一比哪个小组团结合作，握笔姿势，写字姿势
正确。

同桌一组竞赛，比一比哪一桌写的字时姿势正确，写字美观
漂亮。

个人竞赛，前三名帖子小小书法家班务栏里。

每一次竞赛我都要把最优秀的小组，同桌，个人照相打印出
来贴在教室四周墙壁上。

1、基本笔画

每个字都是由基本笔画构成的，要写好每一个字，就要练好
每一笔，练好起笔，运笔、顿笔、收笔、为今后工作打基础。

2、字的偏旁

找准规律举一反三的练习

3、字的结构

给字分类，看他是左宽右窄、左窄右宽、左右相等、上下结
构的字书写时要上紧下松，我要求学生写字时要：眼到、心



到、手到。

良好的写字习惯不是靠几节课练成的，请家长、同学积极配
合，互相监督，让学生共同进步。

小学教师教学比赛活动方案篇六

一、教学目标：

1.“春天”、“春雨”、“小鸟”都向人们“致春天”的来
临，本课汇编了一组描绘春意的音乐作品。让我们在音乐的
感染下，进一步激发对大自然的热爱。

2.聆听《春水》，感受拟人化的“春水”活泼、顽皮的形象。
聆听《致春天》，感受乐曲对春天的描绘，尤其是第一与第
三乐段，相同的曲调，不同的手法表现不同的情绪。让我们
在聆听过程中体验音乐丰富的表现力。

3.表演《小鸟小鸟》、《春雨蒙蒙地下》，歌曲借景抒情，
运用不同的节拍、节奏表达对春天的赞美。在学唱过程中学
习切分节奏及乐句的重复、变化(相似)重复的创作手法。

二、教学内容：

1、聆听：《致春天》、《春水》

2、表演：《小鸟、小鸟》、《春雨蒙蒙地下》

3、音乐知识：切分音

三、教材分析：(略)

四、教学重点：通过聆听和歌唱表达对春天的爱



五、教学难点：音乐知识：切分音的运用

六、教学准备：电子琴 磁带 视频

七、课时安排：三课时

第一课时

教材分析：

1.《小鸟小鸟》是故事影片《苗苗》的插曲。曲调欢快而又
奔放，充分表现了在春意盎然的春天里，热爱大自然的美好
情趣。歌曲为6/8拍，二段体结构。给人以明亮、轻快的感觉，
展现了少年儿童像一只快乐的小鸟在祖国明媚的春光里自由
飞翔欢乐幸福的形象。抒发了少年儿童对美好生活的热爱和
幸福欢乐的情感。

2.春天，象征着美丽;春天，象征着生命。在这美好的季节里，
万物苏醒，生机勃勃。春天，它又是许多的诗篇、绘画和乐
章中赞美的对象。《致春天》这首钢琴抒情小品就是挪威十
九世纪作曲家格里格谱写的春天的颂歌。

尾声是一连串的分解和弦，清澈、明亮，花蕾初绽，色彩缤
纷，引起人们对美好春天的多少无穷遐想。

教学内容：

1、聆听《致春天》2、表演《小鸟小鸟》

教学重点：通过聆听体会身边的春天 用轻快活泼的情绪演唱
歌曲

教学难点：表演《小鸟、小鸟》

二声部做到声音协和。



休止符即空拍在歌曲中的演唱方法

注意解决六度音程大跳的音准

教学过程：

一、聆听《致春天》

1.介绍作曲家的国籍及作品的背景为导入。

(1)设问：“挪威”地处欧洲的哪里?那里的气候条件如何?

(2)讲解：春天对地处北欧的挪威人民是多么的美好，作曲家
格里格热情地谱写了这首钢琴抒情小品。

2.初听《致春天》。

(1)设问：你能根据伴奏及旋律的不同表现手法区分作品的段
落吗?

(2)教师可适时指导，如听第一段的主题片段，以及第二段再
现主题的片段。还可帮助学生听辨第二部分的低音区的伴奏
片段等，以降低学生听赏中的困难，帮助他们听辨三段体的
不同情绪的音乐表现。

3.复听《致春天》。

要求学生在座位上用脸部的表情或微小动作，表达出三段音
乐在发展过程中的情绪变化。

4.完成教材中的书面作业。

(1)画出第三部分的图形谱，说明第一部分与第三部分曲调相
同但情绪不同。



如用同样的线条，可以用线条的粗细表达其热烈的情景。还
可以根据想像在图形谱上添加其他的图画等。

(2)完成方格框内的选择--曲调高、低与情绪的平静、期待、
热烈。

5.三度(欣赏)创作。

让学生根据自己的理解，用舞蹈动作即兴表演对春天来临时
人们的祈望心情，要把三段的发展变化过程能表达出来。不
求动作和舞姿的优美，主要是体现学生的自主参与及他们对
春天的向往的心情。

二、表演《小鸟小鸟》

1.生态环保导入。

设问：

(1)哪些小动物是人类的好朋友?我们要加以保护。

(2)你能说出描绘春天的成语吗?(春光明媚，鸟语花香，春暖
花开，莺歌燕舞……)

2.聆听范唱《小鸟小鸟》。

设问：

(1)歌曲是几拍子?说出该拍号的含义?(复习6/8拍号，该拍号
在第9册第1课讲过。)

(2)歌曲表达了怎样的情绪，描绘了怎样的情景?

3.学唱曲调。



(1)教师范唱曲调。

设问：

曲调每一乐句有什么规律?每起句的第一拍有什么规律?(弱拍
起唱 ——第六拍起唱)

(2)先学第一部分(第一乐段)。

a.教师范唱。

设问：听辨并找出相同与相似的地方

b.在教师指导下用6/8拍指挥图式，跟着教师的指挥放慢速度
视唱第一乐句(2小节)。

c.学生自学第一乐段的其他三个乐句(每句2小节)。

d.按教材要求，画出该三个乐句的图形谱，找出相同与相似
的部分。

e.按曲调的起伏，有感情地唱好第一部分曲调。

(3)学唱合唱部分(第二乐段)曲调。

a.教师分别范唱两个声部的曲调。

设问：听辨并找出相同与不同的地方?

b.在教师指导下，二个声部先学唱第二乐段的第一乐句(2小
节)。注意第一声部六度音程以及第二声部的四度音准。

c.分声部自学各自的声部。教师重点辅导低声部。



d.合唱合成。要求学生能相互倾听对方的声部，做到和谐。

4.学唱歌曲

(1)完整地唱全曲曲调，要表达出欢悦、活泼的情绪。

(2)用“la”唱全歌。注意合唱部分的和谐;注意用稍快的速度表
达喜悦的心情;注意每句的休止符，要唱得“藕断丝连”状，
以表达欢乐的情绪。

(3)填入歌词要唱得更有感情。

5.表演歌曲。

在完成以上环节的基础上，让学生发表表演歌曲的处理意见，
如：演唱形式;编配打击乐;伴舞;小品表演……进行二度创作
表演。表达对春天的赞美。

三、课堂小结

进行保护自然、保护动物的教育。

2.学生二声部训练还有待提高，多加训练，唱多几次明显感
觉好多了，但还是不太稳，要求老师带唱，请学生下课之后
再去找找还有哪些描绘春天的歌曲和乐曲。

四、课后反思

现在新教材都很注重合唱教学，这既是个重点也是个难点，
所以在教学时切不可加快速度，要循序渐进，之前要做些音
程的练习，特别是相近的几个音。



小学教师教学比赛活动方案篇七

为进一步适应基础教育改革与发展需要，贯彻落实科学发展
观，加强我校骨干教师队伍建设，搭建促进教师学习、交流、
研究、提高、创新和发展的平台，展示几年来教师对新课程
标准以及教学思想、教学技术的学习与研究成果，发现新秀，
引领教学，切实有效的提高我校各学科的教育质量，努力实施
“名师”培养战略，打造和准备一支高素质的教师队伍，特
举行此项活动。

二、组织领导

组长：xxx

副组长:xxx

成员：xx

后勤保障：xx

三、参评对象条件

素质要求：具有良好的教师职业道德，教书育人，为人师表，
敬业、爱生、奉献；具有扎实的教学基本功，具有比较系统、
坚实的专业知识和一定的教育教学理论素养。

四、评比要求

根据教学设计的具体内容，实施课堂教学。基本要求为：以
现代教育理论为指导，以学生为本，发挥学生的主体作用；
教学目标明确，重点突出，教学方法灵活，巧妙运用活动单，
教学手段恰当，合理使用电教手段，体现扎实的教学基本功；
注重学生的合作意识、创新精神、实践能力的培养，教学效
果明显。



五、评比程序

第一阶段：各年级备课自评（10月20日―26日）

组织教师在备课组内进行评比，严格按程序进行，选出相应
的参赛选手。各个年级：语文组2人/年级，2×3=6人，数学
组2人/年级，高三数学3人，2×2=4人，4+3=7人，英语组2
人/年级，2×3=6人，理、化、生、政、史、地各1
人，6×3=18人。体育共1人，计、音、美术共1人。评比后，
备课组长到教科室上报名单，最迟10月26日晚上报。

第二阶段：学校组织评比（10月27日―31日）

组别地点主持人评委名额计分人

各主持人为第一责任人，在规定时间内完成此项工作，完成
后将结果报教科室，由教科室报校长室审核。

评选办法：去掉一个最高分、一个最低分，取平均分。

自定课题，避开自己任教的班级。

六、总结表彰

1、教科室报校长室审核后，学校召开表彰大会，公布真诚杯
评比结果，给获奖者颁发荣誉证书及奖励。评比的结果存入
档案。

2、将课堂教学一等奖的教师拍照、个人简历制作宣传版子予
以宣传。

3、今后各级各类优秀课评比，或对外开设公开课，将优先在
这些老师中产生，优先安排这些老师外出学习、培训、进修
等。
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